

---

# Торгово-экономические отношения Китая и России после поступления России в ВТО

**Хань Мэнцзяо**

Южный Федеральный Университет

г. Ростов-на-Дону

E-mail: [624116090@qq.com](mailto:624116090@qq.com)

Аннотация.

По теме: «Торгово-экономические отношения Китая и России после поступления России в ВТО» дан общий обзор перспектив китайско-российской торговли в рамках ВТО, проанализировано как повлияет вступление России в ВТО на китайско-российские торгово-экономические отношения и готов ли Китай к вступлению России в ВТО в заключении приведены краткие итоги работы.

Ключевые слова: китайско-российская торговля, рынок, обстановка для сотрудничества, обзор перспектив, торгово-экономические отношения, рынок.

Переговоры о приеме России в ВТО, длившиеся почти 18 лет, наконец-то, завершились: 8-я министерская конференция Всемирной торговой организации (ВТО) на проходившем 16 декабря в Женеве заседании окончательно одобрила вступление России в ВТО, провозгласив РФ полноправным членом организации.

С какими изменениями придется столкнуться китайско-российской торговле в рамках ВТО после присоединения России к этой организации? Как встретят эти перемены предприятия двух стран?

В области китайско-российской торговли издавна существует проблема отсутствия общепринятых норм международной торговли, в результате чего китайские и российские бизнесмены ранее нередко действовали в соответствии с прагматичными «правилами игры», известными под общим названием «серая растаможка».

После вступления России в ВТО все вышеперечисленные меры будут в дальнейшем оптимизироваться и совершенствоваться. Единые для всех правила ВТО — это значимый вклад, который внесла рыночная экономика в развитие человеческой цивилизации. С момента официального вступления Китая в ВТО уже прошло 10 лет; за это время китайские бизнесмены усвоили соответствующие правила международной торговли в рамках организации и умеют правильно применять их на практике. После присоединения России к ВТО торговые барьеры российской стороны будут полностью отменены и ликвидированы в соответствии с принципом недискриминации. С точки зрения экономики, снижение цен на потребительские товары — это самый эффективный способ сдерживания инфляции. Высокая инфляция выступает главной проблемой, которая существует на сегодняшний момент в экономике России.

Сейчас значительная часть развитого мира переживает рецессию, а правительства, как и потребители, сокращают расходы. ВТО предсказывает, что торговля вырастет только на 3,7 процента в этом году, что почти в половину меньше, чем среднегодовой рост в 6 процентов, наблюдавшийся между 1990 и 2008 годами.

Такая ситуация глубоко повлияла даже на признанные государства-экспортеры. Азиатский торговый профицит вскоре угрожает превратиться в дефицит впервые более чем за 10 лет, говорят аналитики JP Morgan.

---

По мнению научного сотрудника Института России, Восточной Европы и Центральной Азии Академии социальных наук КНР Цзян И, по сравнению с Китаем, вступившем в ВТО более 10 лет, на Россию это событие окажет совершенно другое влияние. Так как Китай в основном полагается на экспортно-ориентированные секторы обрабатывающей промышленности в качестве важного экономического фундамента, так что после вступления в ВТО стране естественным образом предоставляются более удобные возможности для бизнеса на мировом рынке. Однако прошлая экономическая структура России не такая, и до сих пор ее производство не является масштабным с международной точки зрения, экономическая структура страны по-прежнему главным образом зависит от энергетических ресурсов.

Тем не менее, считается, что присоединение России к ВТО принесёт новые возможности для расширения и углубления китайско-российского торгово-экономического, научно-технического сотрудничества, но вступление России в ВТО принесёт и новые вызовы. В целом же, присоединение России к ВТО принесёт для Китая больше пользы, чем вреда.

Во-первых, вступление России в ВТО приведёт к снижению барьеров при доступе на российский рынок, поможет китайским предприятиям расширить возможности для экспорта своих товаров. Существующие таможенные тарифы в России были относительно высокими, но после вступления в ВТО Россия должна будет снизить их до нормативных 5%. Во-вторых, после вступления России в ВТО произойдёт улучшение инвестиционного климата, что будет способствовать осуществлению китайскими предприятиями торгово-экономической деятельности в соответствии с общепринятой мировой практикой. После вступления в ВТО Россия будет обязана пересмотреть и улучшить в соответствии с правилами Всемирной торговой организации свою правовую систему, повысить её прозрачность и обеспечить строгое соблюдение законов в соответствии с международной практикой и рыночными механизмами организации торгово-эконо

Во-первых, пишет Китайский информационный Интернет-центр, включение в ВТО требует от России снижения норм для доступа к российскому рынку, что имеет положительное значение для китайских предприятий, которые стремятся к расширению потенциала экспорта товаров в Россию. Сейчас Россия устанавливает сравнительно высокие таможенные тарифы. Однако после вступления в ВТО она будет обязана сократить таможенные тарифы до 5%. Для адаптации к данному требованию правительство России с 1 января 2001 года отрегулировало реестр импортируемых товаров, снизило уровень налогового тарифа на импорт.

"Во-вторых, улучшение рыночного климата в России после ее входа в ВТО имеет положительную роль для китайских предприятий в отношении проведения разных торгово-экономических операций по общепринятым международным правилам.

Готов ли Китай, будучи важным торгово-экономическим партнером РФ, к вступлению России в ВТО?

Вступление в ВТО окажет огромное и глубокое влияние на общественную и экономическую жизнь России и международную торговую структуру. Изменения произойдут в доступе к российскому рынку, инвестиционной среде, все это окажет значительное влияние на торгово-экономическое сотрудничество между Китаем и Россией, в частности на торгово-экономические отношения между соседними регионами двух стран.